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RESOCNTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 105 DEL14.09.2016 

 

Settimo punto all’O.d.G. 

“Riconoscimento di legittimità di debito fuori Bilancio ai sensi dell’Art. 194, 

comma n. 1, lettera e) del D.Lgs. n. 267/2000. Ditta SERVIMAR” 

 
PRESIDENTE: 

Illustra il Sindaco, prego. 
 
SINDACO: 

Grazie Presidente. La Delibera n. 7 vuole riconoscere un debito fuori bilancio ai sensi 
dell’Art. 194 comma 1 lett. E del D.L. 267/2000. 
Vado subito al noccio della questione. Richiamata la deliberazione della Giunta 
Comunale… (Continua lettura) Grazie. 
 
PRESIDENTE: 

Ci sono interventi? Ricci, prego. 
 
RICCI: 

La domanda iniziale è: perché abbiamo fatto ricorso? È una storia che viene da lontano 
questa o è una storia che viene da vicino? 
Perché leggere che abbiamo fatto ricorso per poi arrivare a fare un accordo e pagare tutta la 
sorte capitale che era in discussione dall’inizio, abbiamo fatto ricorso per pagare poi tutte 
le spese legali all’Avv. di turno? 
Perché abbiamo impugnato e improvvisamente decidiamo che? 
Su questa storia delle cause che comunque si cominciano poi ad un certo punto si stabilisce 
che basta così, chi decide? Soprattutto perché? 
Allora mi piacerebbe sapere effettivamente… 
 
PRESIDENTE: 

Chiedo al Segretario se è in grado di rispondere.  
 
RICCI: 

Grazie. 
 
SEGRETARIO: 

La somma da pagare si riferisce a delle prestazioni ordinate dall’ente senza aver effettuato 
le ordinarie procedure della spesa, quindi l’impegno e la contabilizzazione sul Bilancio. 
A fronte di questo debito per, ripeto, servizi ordinati… (Intervento f.m.) nel 2012, a fronte 
di ciò la ditta creditrice ha presentato un ricorso per decreto ingiuntivo, trattandosi di 
somme dovute dall’ente perché riferite a prestazioni che erano state effettivamente 
ordinate, pur in assenza dell’impegno di spesa, si è addivenuti con la ditta ad un accordo 
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transattivo in base al quale il Comune è tenuto esclusivamente al pagamento della sorte 
capitale con esclusione di rivalutazione interessi e altre spese, tranne quella ciascuna del 
proprio legale come indicato in Delibera. 
Quindi praticamente per un debito del 2012 il Comune oggi riconoscerebbe all’impresa 
creditrice esclusivamente la sorte capitale… (sovrapposizione di voci)  
 
RICCI: 

Fatemi capire, praticamente un debito fuori bilancio non l’abbiamo riconosciuto, ci hanno 
fatto causa, noi ci siamo opposti alla causa e adesso stiamo pagando sottoforma di 
pagamento di un giudizio quello che è un debito fuori bilancio non riconosciuto, in più 
paghiamo anche il nostro avvocato.  
Scusate di chi è la responsabilità di questa spesa dell’avvocato? Ci sarà la responsabilità di 
qualcuno che ha causato questa spesa per l’avvocato… (Intervento f.m.) no, no questo è il 
dopo, il Comune non ha riconosciuto il debito fuori bilancio! (Intervento f.m.) no, non l’ha 
riconosciuto quando lo doveva riconoscere perché ha obbligato la ditta a fare un decreto 
ingiuntivo per farsi pagare gli 8.000 euro di una prestazione che il Comune ha riconosciuto 
essere ordinata. 
 
PRESIDENTE: 

Carlo scusami, nel riconoscimento mi sembra di capire che non ci sono neanche le spese 
del decreto ingiuntivo. 
 
RICCI: 

Si, ma l’avvocato nostro si però! 
 
PRESIDENTE: 

Questo non lo so, effettivamente le spese legali interne se ci sono… (Intervento f.m.) certo. 
Carlo dice il Comune ha messo un avvocato? Se è si quanto ci costa questo avvocato, c’è un 
danno all’erario per non aver riconosciuto il debito… (Intervento f.m.) Carlo sei stato 
chiarissimo, il decreto ingiuntivo ha portato che il Comune di Ortona ha nominato un 
avvocato per resistere in opposizione al decreto ingiuntivo. 
Io però propongo questo, siccome io non lo so… (Intervento f.m.)  
 
RICCI: 

…ma qua se non lo cominciamo a fare noi domani debbono venire altri a dircelo! 
 
PRESIDENTE: 

Allora chiedo scusa Carlo, siccome hai fatto l’intervento allora mettiamo… siccome questo 
è il riconoscimento del debito inseriamo che Ricci chiede che venga quantificata la somma 
per le spese legali che vanno oltre la sorte capitale e chiede al Comune di agire 
consequenzialmente per eventuali responsabilità. 
Prego Musa. 
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MUSA: 
Io solo per una delucidazione Presidente. Presidente, Segretario e Assessore al Bilancio 
una sola delucidazione. 
Questa Delibera fa riferimento anche ad una Delibera di Giunta fatta il 19 di luglio, 
riportando la Delibera del 19 di giugno della Giunta Comunale, riportandola pari, pari io 
vedo che è omessa la condizione che secondo me è più… io chiedo lumi non l’ho capito 
quindi fatemelo capire voi, quando si dice la Giunta Comunale il 19 luglio su questo 
argomento ha scritto - leggo solo il deliberato - “stabilire che le premesse formano parte 
integrante… approvare l’allegato schema di atto di transazione” che noi non abbiamo 
neanche come allegato all’interno di questa proposta di delibera di riconoscimento dei 
debiti fuori Bilancio, “che forma pare integrante sostanziale…” (Continua lettura)  
Questo vuol dire che la Giunta ha detto “chiudiamo questa partita” mi sembra di aver 
capito, dare mandato a De Marinis di sottoscrivere l’allegato atto transattivo e poi leggo 
“prenotare per tale esigenza la spesa di 8.833 sul capitolo 02 spese per liti, arbitraggi e 
risarcimenti del Bilancio 2016”, perché il riconoscimento lo facciamo come debiti fuori 
Bilancio se gli abbiamo già dato la destinazione da dove prelevare dal capitolo? (Intervento 
f.m.) questa è la domanda. 
Peraltro non viene riportato nel deliberato proprio del riconoscimento del debito fuori 
Bilancio. 
Un attimo solo e chiudo. Ricordo che noi il 28 luglio abbiamo non portato avanti il 
riconoscimento dei debiti fuori bilancio per un ammontare di 178.000 euro, una cosa del 
genere, per argomenti che risalivano addirittura ad annualità precedenti a questa 
Amministrazione tanto erano vecchi questi riconoscimenti di debiti fuori Bilancio. 
Adesso io vi chiedo non abbiamo dato seguito al riconoscimento di debiti fuori Bilancio a 
condizioni disastrose da parte di chi li chiedeva o ai quali venivano riconosciuti, cioè la 
regola qual è? Che se uno ci fa causa noi in un modo o nell’altro lo mettiamo apposto e se 
invece non ci fa causa o non ha la forza di farci causa non gli diamo quello che è giusto che 
gli diamo? Io questa riflessione l’ho fatta quella sera quando avete ritirato la Delibera dei 
debiti fuori Bilancio, decine e decine di attività messe in ginocchio per un capriccio politico 
ancora una volta. 
Questa mi sembra, seppur nella legittimità della richiesta perché se i lavori li ha fatti li 
dobbiamo pagare, però perché aspettiamo che facciano causa per poi fare la transazione e 
non mettere apposto tutte quelle aziende che legittimamente aspettano i soldi veramente 
da debiti fuori Bilancio? 
 
SEGRETARIO: 

Dunque la prenotazione della spesa indicata sulla Delibera di Bilancio ovviamente va 
considerata come disponibilità delle somme per il pagamento sottoposto però alla 
condizione indicata nell’atto stesso, che il Consiglio Comunale riconosca il debito fuori 
Bilancio. 
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Quindi con la transazione sono stati approvati gli accordi con la ditta creditrice, 
individuate le somme necessarie il tutto subordinatamente al riconoscimento del debito da 
parte del Consiglio Comunale.  
 

 

 

 

PRESIDENTE: 

Va bene. A questo punto mettiamo a votazione il debito fuori Bilancio. 
Chi è favorevole alzi la mano. 8. Chi è contrario? 0. Chi si astiene? 5. 
Il debito fuori Bilancio è riconosciuto. 
Per la votazione precedente che avevamo posto il rinvio di tutti gli altri punti all’O.d.G. 
dunque si rinvia il tutto.  
Mettiamo a votazione l’immediata esecutività della Delibera. 
Chi è favorevole alzi la mano. 9. Chi è contrario? 0. Chi si astiene? 4. 
 


